



济宁市人社部门试点就业精准式扶贫,扶贫车间设进家里 扶贫更灵活,在家也能赚钱

济宁市人社部门推广就业精准式扶贫,在嘉祥、汶上试点推出“就业扶贫车间”和“创业扶贫工坊”,这种扶贫模式更灵活,有的扶贫车间设在家里,赚钱、看护老人两不误。同时创业扶贫贷款,鼓励贫困人员创业。

本报记者 贾凌煜
通讯员 陈秋如 冯兴军

扶贫车间设在家 赚钱、看护老人两不误

走进嘉祥县梁宝寺镇,阳光扶贫基地几个大字屹立在万兴工艺品加工厂厂房上头。车间里,工人们熟练地包扎着纸花,制作成精美的花束艺术品,这些艺术品将出口欧美国家。年产值5000万元的加工厂车间很少,大部分职工在家里完成了操作,其中不少是贫困户。

高庄村的高梁氏和儿媳、孙子相依为命。这段时间儿媳去济南看病了,孙子在外学习,虽然孤身一人,但她家里很热闹。原来,村里的留守老人和妇女空闲时间都在做纸花加工,五六位邻居们自发来到她家,既能一起劳动挣钱,还能看护老人。

“这个技术含量低,老年人学学就会,每天有二三十元的收入,够买菜吃了。”高梁氏忙着手上的活,说着做纸花的事。

“2014年建厂,得到嘉祥县人社局的扶持,去年还申请了10万元的创业担保贷款。”加工厂经理高贵灵说,目前工厂已经为周边200多人提供就业岗位,吸纳贫困户45户。

除了这家工艺品加工厂,在金虹竹业公司、天久工贸公司,都能看到扶贫对象的身影。经过几年的努力,他们实现贫困,走上致富路。

嘉祥县人社局局长高明双介绍,当地结合“一乡一业”、“一村一品”特色产业发展,鼓励引导手套、服装加工、工艺品加工、扫帚加工等各类劳动密集型企业,在群众家门口设立就业扶贫车间,目前全县已在13个乡镇建成32处“就业扶贫车间”,吸纳1126名贫困人口就业,为19户建档立卡贫困户发放创业扶贫贷款75万元。

就业精准式扶贫 鼓励各地因地制宜干

目前,这种就业精准扶贫模式在嘉祥和汶上试点,取得



扶贫对象在家“上班”赚钱。本报记者 贾凌煜 摄

了不错的成果。

今年,济宁市人社局鼓励各县市区结合当地资源优势、产业基础等实际情况,利用地方特色,引导建设一批种养殖、农产品加工、手工业、就业扶贫车间,分类分批打造“精品车间”,树立“就业扶贫车间”示范典型,打造“就业扶贫车间”升级版。

目前就业扶贫车间主要有厂房式“扶贫车间”,即充分利用乡镇、村集体的老厂房、学校旧址等闲置土地、房屋,组织劳动密集型企业,在乡镇、村创办分厂或加工车间,引导周边村贫困人口从事农产品初加工、来料加工制造等业务。居家式

“扶贫车间”,即在闲置的农家庭院、民居民宅设置分散加工式的居家式“扶贫车间”,发展“一村一品”特色产业。合作社“扶贫车间”,即通过“合作社+农户”的模式,引导贫困户以土地、扶贫资金等人股,除年终领取保底金和分红外,有劳动能力的贫困户可到合作社务工,领取工资,一年有3项收入。

济宁还将推广“1个创业企业主体+1个贫困家庭创业点+1笔创业扶贫贷款”的创业扶贫模式,广泛设立创业扶贫工坊,让贫困人员在家中能够参与创业活动,实现创业脱贫;发挥创业扶贫担保贷款作用,鼓励有

条件贫困人员通过创业实现脱贫。加强创业平台建设,推动创业大学和创业孵化基地、创业园区创新发展,引领带动各类创业平台为有创业意愿的贫困人口提供全过程服务。

济宁市就业办公室创业贷款担保服务科科长宋振全介绍,设立“就业扶贫车间”的企业,按规定享受创业扶贫担保贷款政策和贴息。按招用符合申请创业担保贷款条件的人数,给予最高额度不超过300万元的创业扶贫担保贷款。贫困人员创业的可享受最高3万元的“免担保、免抵押”的创业扶贫贷款,政府给予全额贴息。

“动出健康,创造生命精彩”赵之心全国大型公益巡讲走进济宁

济宁糖尿病、心脑血管病患者请注意!

4月6日,赵之心为济宁慢病患者开“运动处方”



济宁糖尿病、心脑血管病患者马上拨打0537-3150588报名,即可免费领取价值398元“赵之心运动法”讲座门票,498元血糖仪和全年试纸150条或298元糖尿病健步鞋一双(二项任选其一)仅限500个名额,报名从速!

“一言坚持运动,可不知道怎么做才科学?”、“赵之心要来济宁了!”,4月6日,“运动教父”——著名运动专家赵之心“动出健康,创造生命精彩”全国大型公益巡讲将走进济宁。届时,赵之心将为济宁慢病患者开“运动处方”,通过规范、科学、实用的运动形式,教广大糖尿病患者一套科学的运动方法,每天10分钟,让您远离慢病。

每天运动10分钟,你也能做到!

一身标志性的运动装,走路时双脚轻快弹跳,长期活跃在电视荧屏、社区、公园,诙谐的语言、肢体表现,他就是被誉为“运动教父”的著名运动专家赵之心老师。赵之心老师认为,像糖尿病、心脑血管病等慢病都是生活方式

病,吃的好了,动的少了,典型的营养过剩,“好吃懒动,最容易引起血压、血糖和血脂的升高”。

据了解,赵之心的运动法,轻松快乐简单易学,针对不同环境、身体状况,就能让您在家里、公园、办公室等任何场所轻松实现健

体梦。只需简单的动作,让您多运动,少吃药。坚持运动一个月,血糖能下降,血压、血脂等指标也可以趋于平稳,还能提升胰岛等全身器官代谢功能,长期坚持,身体自我调节机能得到恢复,能对抗各类并发症。

穿双好鞋,走健康路

据了解,本次大型公益巡讲活动,符合条件者将免费发放血糖仪+全年试纸150条或赵之心养生健步鞋。穿一双好鞋,不仅能避免糖尿病并发症,还能促进下肢血液循环,提升人体自身代谢免疫。运动专家赵之心教授特别友情提示:病者鞋先老,人老脚先衰。老年人一定要穿老人特制鞋,挑鞋子应遵循“鞋前宽、鞋中窄、鞋跟硬”的原则,鞋子必须具备防滑、减震、平衡、舒适、透气、轻便的功能,还要耐穿。或许,一堂讲座,就能增进你和家人的健康理念,这是一次真正的走向健康的快乐之旅,如果你患有糖尿病、高血压、冠心病、脑中风、等慢性病,赶快报名来听吧!错过一次,就错过一次健康机会!

——市民电话报名,免费领取千元健康大礼——

多走一步健康路,少吃一粒苦药片,赵之心老师的“运动防糖法”简单实用、科学有效,“每天坚持10分钟,浑身都舒服!”赵之心运动法一学就会,一用就灵,通过赵之心的指导,坚持长期科学的锻炼,有助于您各项指标趋于正常,故而深受众多慢病患者的欢迎。他指出,科学运动靠的不是强化训练,而是注重技巧,平衡人体的自我新陈代谢调节。

如果你是一位糖尿病或心脑血管疾病患者,想学习科学的运动形式,现在马上拨打0537-3150588报名,即可免费获得以下健康礼包:

- 免费援助:价值398元“赵之心运动法”讲座门票一张;
- 免费援助:价值298元胰岛功能检测一次;
- 免费援助:价值1798元“心肺肝肾”全身并发症预警筛查及多普勒运动彩超超检测各一次;
- 免费领取:498元血糖仪和全年试纸150条或298元糖尿病健步鞋一双(二项任选其一)
- 免费获得:赵之心教授专家团队一对一权威健康指导方案一份。

■报名电话: 0537-3150588

■特别声明:本次活动由中国老年保健协会糖尿病专业委员会主办,济宁市任城电视台与厚德仁协办,纯属公益,不向市民收取任何费用,望广大心脑血管病、糖尿病患者相互转告!